



《常州市社会救助实施办法》下月实施

8项制度首次作为基本内容

流动人口也能申请临时救助

6月1日起,《常州市社会救助实施办法》正式实施。其中,首次将最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助和临时救助等8项制度作为基本内容,分别设专章予以规范。

郑跃声 周伟 刘国庆

确保公平 动态管理低保人员

《办法》规定,市、辖市区民政部门根据申请或者已获得社会救助家庭的委托,可以通过婚姻登记、户籍管理、税务、社会保险、不动产登记、金融机构等,代为查询核对其家庭人口、收入、财产。这一点,常州走在了全国前列。据悉,依托常州社会救助管理服务平台和

居民家庭经济状况核对中心,常州已经能对低保人员24小时内的相关情况变动进行实时动态管理。

今年4月,常州市民政部门核实现到227名低保人员名下有私家车,除了身份证被借用等特殊情况,其余人员都立即作出退保处理。

弥补空白 健全临时救助制度

根据《办法》,将建立健全的临时救助制度,此举弥补了常州市社会救助的一个空白,是《办法》中最大的亮点。

其中规定,因火灾、溺水、交通事故、人身伤害等意外事件,或者家庭成员突发重大疾病等原因,导致基本生活暂时出现严重困难的家庭;因生活必需支出突然增加超出家庭承受能力,导致基本生活暂时出现严重困难的最低生活保障家庭;因特殊困难导致基本生活陷入困境的个人等,全部纳入救助内容,实施制度性救助。据了解,临时

救助无户籍要求。原则上,一个家庭或个人因为同一事由,一年内只能申请享受一次救助。

另外,突出了“托底线、救急难”。在低保制度方面,《办法》规定了部分特殊情况的人员(户口挂靠)符合低保条件的,也可以提出申请;对最低生活保障家庭中的老年人、未成年人、残疾人、重病患者等特殊困难人员,要求辖市(区)人民政府民政部门应当分类施救。特困人员供养方面,今后“三无”人员、五保对象和孤儿的供养标准由市人民政府统一确定。

整合资源 调动社会力量帮困

此外,《办法》还规定辖市、区人民政府应当建立完善“一门受理、一表登记、协同办理”的社会救助管理服务工作模式,减少救助“碎片化”,让困难群众少跑路、求助有门。同时,民政部门可以利用政务热线或民政公益服务热线,建立困难家庭咨询政策、申请救助和有关人员报告急难情况的绿色通道。

调动社会力量参与救助。《办

法》规定,鼓励单位和个人通过捐赠、设立帮扶项目、创办服务机构、提供志愿服务等方式参与社会救助,并按照规定享受财政补贴、税收优惠、费用减免等政策。

与此同时,《办法》还明确提出促进救助资源整合,推动供养机构转型升级和政府购买服务,强化各救助管理部门之间的衔接,确保社会救助资源真正用于需要救助的困难群众。



49.6万人五一玩嗨了

五一小长假,常州各大景区人气爆棚。为了吸引游客,中华恐龙园每天上演国际级型男盛宴,嬉戏谷则举办开园四周年庆典,春秋乐园也重磅推出“五一国际小丑节”。记者昨天获悉,这三大主题乐园景区三天小长假共接待游客49.6万多人次。张敏/文 景区供图

速读

5个小区存重大火灾隐患

记者从近日召开的常州消防工作会议上获悉,2014年共挂牌31家重大火灾隐患单位,目前有26家已完成整改销案,而剩下的5家均是居民小区。

这5家未完成整改销案的重大火灾隐患单位都是居民小区,分别是天宁区景福苑小区、聚和家园小区;钟楼区勤德家园小区、鹏欣丽都小区;戚墅堰区潞城青洋花苑小区。它们存在的火灾隐患是自动消防设施损坏或未保持完好有效。市政府将对这5个小区的相关负责人采取集体约谈、专人跟踪、时序倒逼等方法,加快整改进度。而今年新挂牌督办的7家重大火灾隐患单位,也将通过操作性强的措施,推动整改。小轩 葛小林

天气

本周主打多云天

五一小长假就这么结束啦,该收收心上班了。5月6日将迎来立夏节气,这意味着春天就要过去,温度将明显升高,雷雨也会增多,农作物进入旺季生长的一个重要节气。

从目前天气形势看,本周以多云为主,气温比较稳定。除了立夏当天可能有雷阵雨,气温小降,剩下的最高温都在24-26℃之间徘徊,总体比较舒适。这样的天气,中午大家可以穿初夏装,但早晚温差大,建议带件外套,以备不时之需。张敏

今明后三日天气

今天 多云有时阴 16-24℃
明天 多云转阴 13-25℃
后天 白天阴有雨,夜里雨止转阴 16-20℃

出行

4条公交线路今起调整

今起,41路由火车站公交中心站始发,临时调整行驶龙城大道(吕汤路-叶汤路)、叶汤路(龙城大道-黄河西路),至叶汤路黄河西路路口后,按原线行驶至汤庄商贸中心往返,撤销吕汤路(龙城大道-黄河西路)、黄河西路(吕汤路-叶汤路)行驶路段。

14路、69路、319路也有调整。14路:临时调整行驶环府路东至府东路口后按原线路行驶。69路:临时调整行驶环府路东、府东路至花园街路口后按原线路行驶。319路:临时调整行驶环府路东、府东路至花园街路口后按原线路行驶。何鹏 葛小林

以案说法警醒电动车驾驶员

占道、逆行、闯红灯、酒驾 电动车开成了“战斗机车”

占道、逆行 都不是好习惯

2月27日21时,勤业路上,一辆电动车一直在机动车道上行驶。当天下雨,视线不好,与电动车同向行驶的一辆轿车直接撞上电动车,导致电动车驾驶员被抛出数米,当场昏迷。后经抢救挽回生命,但伤筋动骨吃了不少苦头。

钟楼交警部门提醒:一些电动车驾驶员为了抢速度,驶入机动车道与汽车抢道,一旦发生事故,没有任何防护措施的电动车驾驶员往往受伤最重。在涉及电动车的死亡事故中,常出现大货车、泥头车、工程车等大型车辆的身影,这是由于大型车辆有视觉盲区,因此电动车驾驶员在遇到大型车时,一定要保持一定的距离。另外,逆向行驶容易发生交通事故,这种情况下双方相对速度快,而且是正面相撞,造成的伤害更大。逆行电动车与其他电动车发生碰撞,导致人员死亡的交通事故不在少数。

闯红灯 违法代价不小

3月3日13:31,桂花路与合欢路路口,一辆公交车沿着桂花路正常直行,这时一辆电动车沿着合欢路径直驶来,根本没注意到路口的信号灯是红灯,结果一头撞上公交车。事故导致电动车驾驶员身上多处骨折。

1月25日,同样是这个路口,同样是电动车闯红灯,在撞上一辆工程车后,电动车驾驶员受伤严重,最终抢救无效身亡。

钟楼交警部门提醒:电动车驾驶员闯红灯现象比较常见,一个重要原因是闯红灯违法成本低。目前,电动车没有电警拍摄,闯红灯被罚几率较低,即使被罚,也只是罚款50元或参加交通违法行为学习。

通过这两个案例,也提醒市民不要因为违法成本低而闯红灯,否则有可能付出生命的代价。

酒驾 可是要担责的

据统计,去年以来常州交警部门查获的电动车醉驾,占总醉驾人数近20%。醉驾驾驶电动车已成为影响道路交通安全的一个重要因素。

4月20日20:21,化龙巷建设银行门口,一男子骑电动车由南向北行驶时一头撞上正常行驶的小轿车。交警调取监控发现,男子一路骑得歪歪扭扭,到场后发现男子满嘴酒气,酒精呼吸测试显示酒精含量达到139mg/100ml。

钟楼交警部门提醒:公众似乎有一种错觉,认为电动车不属于机动车,因此酒驾不存在违反交通法规之说,也就不承担刑事责任。

这种错误意识在一定程度上导致电动车醉驾问题频发。其实,《中华人民共和国道路交通安全法》对酒驾有明确的规定,无论是机动车、非机动车,都不能在醉酒的状态下驾驶。



不按规定车道行驶、闯红灯、逆行、醉驾、与机动车抢道……常州交警部门调查发现,在涉及电动车的重大伤亡事故中,很多事故是电动车违法引起的。为此,钟楼交警以案说法,警醒电动车驾驶员们。

焦荆 葛小林



案例·闯红灯

3月3日13:31,桂花路与合欢路路口,电动车闯红灯撞上公交车 钟楼交警供图

骑电动车的N个“不”

不闯红灯

不违法载人载货

不横穿机动车道

不超速行驶

不违规转弯

不抢占快车道

不酒后驾驶